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Aos treze dias do mês de agosto de dois mil e dezoito, reúne-se este Legislativo na Sala de 
Sessões da Câmara Municipal, às dezoito horas, para a realização da segunda Reunião 
Ordinária do oitavo período da segunda Sessão Legislativa, sob a presidência do Vereador 
Mário Carvalho Delgado Júnior, que com as palavras de praxe, percebendo hmental, declarou 
abertos os trabalhos. O Presidente determina que se faça a chamada, observando a presença 
de todos os vereadores. Em seguida é colocada em discussão e votação a ata da Reunião 
Ordinária do dia seis de agosto de dois mil e dezoito, sendo a mesma aprovada e assinada 
pelos edis presente. O Presidente, ao informar a inscrição para utilização do Plenário do 
Professor da Universidade Federal de Juiz de Fora Dileno Dustan Lucas de Souza, passa a 
palavra a ele, que após cumprimentar a todos e agradecer a oportunidade, informa que há 
algum tempo estuda e defende a importância da educação no campo, por considerar que ela 
não pode ser vista como um conjunto de processos teóricos elaborados, mas também como 
atividades práticas e a vivência do produtor rural; com relação ao prédio da Escola de 
Perobas, informa que o mesmo passou por reformas recentemente, recebeu uma caldeira e 
sedia uma empresa de beneficiamento sazonal de palmito; destaca que a área foi doada ao 
Estado de Minas Gerais e posteriormente Município de Lima Duarte, para uso de fins 
educacionais; informa que procurou o Ministério Público, oportunidade na qual, segundo ele, 
descobriu que o referido prédio foi “invadido”, já que para a ocupação do espaço escolar não 
existe registro de realização licitação e lamenta que não exista nenhum processo de retirada 
da empresa do local; após afirmar que os perímetros urbanos dos municípios em geral, estão 
saturados, afirma que é necessário valorizar as atividades do campo; defende o ideal de que o 
transporte escolar é prejudicial ao aprendizado, além de não oferecer segurança aos alunos; 
destaca que o Município de Lima Duarte possui enorme potencial turístico e cultural, que 
precisa ser explorado e valorizado; finaliza informando que apresentará na próxima semana 
dois projetos de lei que correspondem às escolas das Comunidades de Monte Verde e 
Perobas. O Presidente após agradecer a presença do orador, convida-o a participar da reunião 
de comissões na próxima quinta-feira, para que apresente com mais tempo suas idéias. O 
Vereador Geraldo Fonseca Neto após cumprimentar a todos, afirma que como educador sabe 
das dificuldades e prejuízos relacionados ao transporte escolar; finaliza compartilhando seu 
interesse de conhecer a fundo os projetos educacionais e entender qual tipo de investimento 
demandaria para implantação dos mesmos. O Vereador Marcelo Rodrigues de Freitas após 
cumprimentar a todos e informar sua formação em magistério; considera importantes as 
considerações do orador, afirmando que é necessário dar destinações sociais aos prédios de 
escolas que encontram-se abandonados no Município; lamenta que mesmo após as visitas ao 
prédio da escola de Perobas e denúncias feitas ao Ministério Público, não há em andamento 
nenhum processo de reintegração de posse por parte do Poder Executivo Municipal, atitude 
que segundo ele, já deveria ter sido tomada. O Vereador João Batista de Moura Júnior após 
cumprimentar a todos, parabeniza ao orador que apesar de não residir no Município de Lima 
Duarte é grande conhecedor das problemáticas do setor da educação; compartilha que 
quando atuou como conselheiro tutelar tentou intervir contra o fechamento da escola da 
várzea do Brumado. O Vereador Donizete Martins Aguiar após cumprimentar a todos, coloca-
se a disposição para apoiar projetos que sejam em benefício do Município. Iniciando o 
pequeno expediente é feita leitura de diversos e expedientes recebidos da Prefeitura 
Municipal: ofício encaminhado pelo Vereador Rogério Ferreira dos Santos em resposta ao 
Ofício n° 72/2018 encaminhado pelo Presidente desta Casa; Ofício n° 0784/2018 encaminhado 
pela Gerência Executiva da Caixa Econômica Federal, informando sobre contrato de repasse 
celebrado entre o Município de Lima Duarte e a Caixa Econômica Federal; Carta de 
reinvindicações encaminhada pelo Munícipe Elismar de Paula Oliveira; Convite para a 
solenidade de entrega de instrumentos aos alunos e responsáveis, referente  a conta 
pecuniária do juízo – ano 2018, que ocorrerá no dia 16 de agosto de 2018, às 18h e 30 mim, na 
Escola Estadual “Adalgisa de Paula Duque”. Iniciando o grande expediente é feita leitura 
de  Indicação n° 107/2018, de autoria do Vereador Mário Carvalho Delgado Júnior, indicando a 
ao Prefeito Municipal Geraldo Gomes de Souza, que providencie a limpeza e manutenção da 
Rua João Martins, Bairro Centro. A Indicação é colocada em discussão e votação e não 
havendo manifestações contrárias, aprovada; Indicação n° 108/2018, de autoria do Vereador 
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João Batista de Moura Júnior, indicando a Secretaria de Assistência Social que estude a 
viabilidade e analise a possibilidade de doação de terrenos públicos ociosos a famílias que 
não tem residência própria, com prévia avaliação social, e que tenham meios para fazer a 
edificação. A Indicação é colocada em discussão e votação e não havendo manifestações 
contrárias, aprovada; leitura de Requerimento n° 18/2018, de autoria do Vereador Marcelo 
Rodrigues de Freitas, requerendo ao Prefeito Municipal Geraldo Gomes de Souza, informações 
da situação atual do Contrato de repasse n° 0308671-33/2009 – SICONV 711753, assinado em 
31/12/2009. O Requerimento é colocado em discussão e votação, não havendo manifestações 
contrárias, aprovado. O Vereador Marcelo Rodrigues de Freitas justifica que na localidade de 
Souza do Rio Grande, existe grande quantidade de bloquetes abandonados e informa sobre a 
alegação de moradores, de que parte desses bloquetes já foi retirada por outros moradores e 
utilizados em acessos a residências; finaliza argumentando sobre a importância da conclusão 
da obra referente a convênio assinado em 2009 e que vencerá em 31 de janeiro de 2019. Após, 
é feita leitura do Relato da Comissão de Legislação e Justiça, Comissão de Finanças, 
Orçamento e Tomada de Conta e Comissão de Obras e Serviços Públicos Municipais em 
conjunto ao Projeto de Resolução n° 02/2018 que “Fixa bem imóvel municipal para uso da 
Câmara Municipal de Lima Duarte”. O Projeto de Resolução é colocado em discussão e 
votação e não havendo manifestações contrarias, aprovado; leitura do Relato da Comissão de 
Legislação e Justiça, Comissão de Finanças, Orçamento e Tomada de Conta e Comissão de 
Obras e Serviços Públicos Municipais em conjunto ao Projeto de Resolução n° 03/2018 
que “Autoriza celebração de convênio entre a Câmara Municipal de Lima Duarte e a Prefeitura 
Municipal de Lima Duarte”. O Projeto de Resolução é colocado em discussão e votação e não 
havendo manifestações contrarias, aprovado; leitura do Relato da Comissão de Legislação e 
Justiça, Comissão de Finanças, Orçamento e Tomada de Conta e Comissão de Obras e 
Serviços Públicos Municipais em conjunto ao Projeto de Resolução n° 05/2018 que “Dispõe 
sobre nova estrutura e regulamentação do Centro de Atenção ao Cidadão da Câmara Municipal 
de Lima Duarte”. O Projeto de Resolução é colocado em discussão e votação e não havendo 
manifestações contrarias, aprovado; leitura do Relato da Comissão de Legislação e Justiça, 
Comissão de Finanças, Orçamento e Tomada de Conta e Comissão de Obras e Serviços 
Públicos Municipais em conjunto ao Projeto de Lei Ordinária n° 09/201X que “Dispõe sobre as 
diretrizes orçamentárias para o exercício financeiro de 2019, na forma que menciona”. O 
Projeto de Lei é colocado em discussão e votação e não havendo manifestações contrarias, 
aprovado. O Presidente  informa a todos da realização da “Feira de Touros Pró-genética de 
Lima Duarte” em 08 de setembro de 2018 no Parque de Exposições de 08h às 17h e que a 
partir da próxima segunda-feira será disponibilizado no site da Câmara Municipal, link de 
acesso, para que munícipes possam acompanhar a transmissão de reuniões através de rádio 
web. Deixa a palavra livre e o vereador João Batista de Moura Júnior afirma que será 
interessante que a rádio continue transmitindo as reuniões, já que muitas regiões do 
município não contam ainda com serviço de internet. O Vereador José Jayme Carvalho da 
Cunha após cumprimentar a todos, agradece ao Secretário Municipal de Obras pela realização 
de manutenção no bueiro do Bairro Vila Belmira e solicita reparo na rua de acesso ao referido 
Bairro. O Vereador Fábio Pereira Vieira após cumprimentar a todos reivindica a construção de 
redutores de velocidade na Rua Domingos Joana D’ávila, na qual ocorreu atropelamento na 
última semana. O Vereador Rogério Ferreira dos Santos após cumprimentar a todos, solicita 
que a Policia Militar realize fiscalização efetiva do transito de bicicletas em calçadas. O 
Vereador Walter de Paula Neves agradece ao Servidor Municipal José Reis, pela manutenção 
de mata-burro da estrada que dá acesso a Cachoeira do Coelho. O Vereador Marcelo 
Rodrigues de Freitas comenta sobre seu pedido feito através de indicação em reunião anterior, 
para que seja construída calçada e providenciada arborização próximo ao Campo do Social 
Futebol Clube; manifesta-se satisfeito com a informação de que as reuniões plenárias serão 
transmitidas pela internet, contudo defende a proposta de que o Poder Executivo Municipal 
subvencione de forma mais significativa a partir do próximo ano a rádio comunitária Serrana 
FM; reforça a necessidade de melhorias de vias urbanas, em especial das Ruas Brasília e 
Maria Elídia, no Bairro Afonso Pena. O Vereador João Batista de Moura Júnior reforça a 
necessidade de manutenção das Ruas do Bairro Santa Terezinha, já que existe recurso 
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financeiro especifico disponível e os moradores sofrem muito com a situação das vias; critica 
a situação de abandono em que se encontram alguns locais públicos, justificando que em 
alguns caso reparos simples resolveriam o problema. O Vereador Marcelo Rodrigues de 
Freitas destaca a importância da iluminação das praças públicas, sugerindo a adoção do 
sistema de iluminação solar que, segundo ele, é mais barato e eficiente. O Presidente convida 
a todos e informa que no dia 27 de setembro, a Câmara Municipal de Lima Duarte, sediará o 
evento “O Encontro com a Política”, direcionado a vereadores e servidores de Câmaras 
Municipais, a partir das nove horas. Nada mais havendo a tratar, encerra-se a reunião, lavra-se 
esta ata que, se conforme, será assinada pelos edis presentes. Lima Duarte, 13 de agosto de 
2018. 


